
補正予算 全て
原案可決

議会だより No.206　2

本会議の状況

○介護施設等整備事業費補助金（4,512万円追加）
　介護施設等の創設を条件に行う広域型施設の大規模修繕に対する、介護施設
等整備事業費補助を追加するもの。

○民間保育所等物価高騰対策事業費（電力等価格高騰対策）（1,920 万円追加）
　物価高騰支援策として、民間保育所、認定こども園及び地域型保育事業所の賄材料
費について、民間保育所等賄材料費軽減対策支援金を追加するもの。

○健康診査事業費（32万 4千円追加）
　若年がん患者の在宅介護サービスに係る利用料等の経済的負担を軽減するため、若年がん患者在宅療
養支援事業費補助を追加するもの。

○御津北部小学校校舎改修事業費（２億8,000万円減額）
　４年度一般会計第９号補正に前倒し計上したため、減額するもの。

○三蔵子小学校校舎改修事業費（245万６千円追加）
　仮設校舎の手洗い箇所数を増やすため、仮設校舎借上料を追加するもの。

○中央図書館管理運営費（200万円追加）
　５年９月１日に営業開始を予定している喫茶コーナーの厨房機器について、営業に
必要な機器を取り替えるため、事業用器具費を追加するもの。

○公共施設整備基金繰入金（１億5,000万円減額）
　御津北部小学校校舎改修事業費の減額に伴い、財源としていた公共施設整備基金
からの繰入金を減額するもの。

令和5年 6月定例会
会期　６月６日～６月２２日（１７日間）

　令和５年度一般会計補正予算をはじめとした１９議案の
ほか、同意２件、報告４件、諮問１件が提出されました。
　また、１２人が一般質問、４人が緊急質問を行いました。

※議案審議の内容は抜粋したものです。詳しくは、６ページの議決状況の一覧または
ホームページをご覧ください。 

（右のＱＲコードよりアクセスできます。通信料は利用者負担です。）

令和５年度の事業を行うに当たり、当初予算に過不足が生じたものについて、その内容や
理由を確認し、審査しました。主に本会議で質疑が行われた項目を掲載します。

歳　出

歳　入

一般会計補正予算（第２号）
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○災害救助費（1,512万円追加）
　豪雨により、床上浸水など住居への損害を受けた世帯主に対する災害見舞金９１２万円及び、その居
住する住宅が全壊した世帯に対する被災者生活再建支援金６００万円を追加するもの。

○処理センター管理運営費（843万７千円追加）
　豪雨により、処理センター内に裏山の土砂が流入したため、土砂立木等の撤去・処分に係る補修工事
費を追加するもの。

○下水道事業会計繰出金（1,476万７千円追加）
　豪雨により損傷した雨水管の緊急修繕及び、浸水により故障した機械設備の復旧工事等に係る経費に
ついて、繰出金を追加するもの。

○水道事業会計繰出金（電力等価格高騰対策）（３億4,009万１千円追加）
　電力等価格高騰の影響が続く中、市民及び市内事業者の経済的負担を幅広く軽減することを目的とし
て、水道料金の基本料金の減免を行う経費について、繰出金を追加するもの。

○営業収益　給水収益（３億3,753万９千円減額）
　電力等価格高騰の影響が続く中、市民及び市内事業者の経済的負担を幅広く軽
減することを目的として行う水道料金の基本料金の減免により、減額するもの。

○営業費用	 雨水管渠費（742万７千円追加）
	 	 ポンプ場費（360万円追加）
　豪雨により破損した雨水管の緊急修繕等に伴うもの。

○建設改良費　公共下水道汚水管渠整備費（829万４千円追加）
　　　　　　　処理場整備費（374万円追加）
　　　　　　　ポンプ場整備費（1,360万円追加）
　豪雨により浸水した機械設備等の復旧に係る工事請負費を追加するもの。

○被災者生活再建支援事業費補助（300万円追加）
　被災者生活再建支援金に対する県補助金を追加するもの。

歳　出

収　入

支　出

歳　入

一般会計補正予算（第３号）

水道事業会計補正予算（第１号）

下水道事業会計補正予算（第１号）

本会議の状況

一般会計補正予算（第３号）は、６月２日からの豪雨により
被害を受けた方々への災害見舞金などを追加するものです。



条例の一部改正 全て
原案可決
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本会議の状況

○市職員の特殊勤務手当に関する条例の一部改正

　新型コロナウイルス感染症が５類感染症に変更されたことを踏まえ、新型コ

ロナウイルス感染症に係る感染症作業手当の支給を廃止するとともに、今後、

新型コロナウイルスの変異株その他の新型インフルエンザ等がまん延した場合

に、それに対処する作業に従事した職員に感染症作業手当を速やかに支給でき

るよう必要な措置を講ずるもの。

○市税条例の一部改正　総務委員会での質疑・答弁（一部抜粋）を 13ページに掲載しています。

　地方税法の一部改正に伴い、市税制度の適正化を図るため、所要の措置を講ずるとともに、規定の整

備を行うもの。

【改正の主な内容】

・森林環境税の徴収方法等及び固定資産税の課税標準の特例割合を定める。

	国税である森林環境税を、６年度から個人の市民税と併せて賦課徴収するために必要な規定の

整備を行うなど。

・個人の市民税に係る給与所得者の扶養親族等申告書の記載事項を簡素化する。

	申告書に記載すべき事項が、前年に提出した内容から異動がない場合、

その旨を記載した申告書を提出できることとする。

・軽自動車税の賦課徴収の特例を見直す。

	電動キックボードが、現行の原動機付自転車から区分し新たに定義される

ことに伴い、軽自動車税（種別割）の税率区分の見直しなどを行う。

○国民健康保険条例の一部改正　福祉委員会での質疑・答弁（一部抜粋）を 14ページに掲載しています。

　国民健康保険法施行令の一部改正に伴い、後期高齢者支援金等賦課限度額及び保険料の減額に係る所

得判定基準額を引き上げるとともに、雇用保険法施行規則の一部改正に伴い、所要の既定の整備を行う

もの。

○火災予防条例の一部改正

　「対象火気設備等の位置、構造及び管理並びに対象火気器具等の取扱いに

関する条例の制定に関する基準を定める省令」の一部改正に伴い、急速充電

設備について規制の対象となるものの範囲を見直す等の措置を講ずるととも

に、健康増進法の一部改正を踏まえ、火災予防上設置が必要な標識に係る規

制を見直すもの。

【改正で見込まれる主な効果】

・大出力の急速充電設備に係る基準について、国の基準に合わせた規制緩和により、

大型の電気自動車等の普及拡大に関して適切な対応が図られる。

・多くの利用者がある映画館等の施設における喫煙所等の標識や図記号について、

健康増進法と本条例で重複する基準がある状況が一本化され、施設設置者の負担軽

減につながる。
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○諏訪町６号踏切道の歩道設置工事に係る協定の締結

　改良が必要な踏切道として国土交通大臣の指定を受けた諏訪

町６号踏切道について、歩道を設置するに当たり、名古屋鉄道

株式会社との間で工事に関する協定を締結するもの。

　協定金額　１億６，４１０万円

○コンピュータ機器等の取得

　市役所及び市立小中学校全３６校分のコンピュータ機器等を更新するもの。　

　品名等   庁内用コンピュータ機器一式　サーバ９台

　　　　　小中学校用コンピュータ機器一式　サーバ８台

　　　　　小中学校用コンピュータ用ソフトウェア　３６校分

　取得金額　１億１，１９８万円

○小型動力ポンプ付積載車の取得

　市消防団に配備している車両の更新のため、小型動力ポンプ

付積載車４台を取得するもの。

　取得金額　５，５４４万円

○三蔵子小学校校舎大規模改修工事のうち建築工事請負契約の

締結

　三蔵子小学校校舎の大規模改修工事のうち建築工事の請負契約を締結するもの。　

　契約金額　１２億６，５００万円

○御津北部小学校校舎大規模改修工事のうち建築工事請負契約

の締結

　御津北部小学校校舎の大規模改修工事のうち建築工事の請負

契約を締結するもの。　

　契約金額　１億８，７００万円

○学校給食センター厨芥処理機の取得

　学校給食センターに設置している機器の更新のため、厨芥処

理機１台を取得するもの。

　取得金額　３，０１９万５千円

歩道設置工事前の諏訪町６号踏切道

契約案件

本会議の状況

全て
原案可決

昨年度購入した同タイプの
小型動力ポンプ付積載車

改修工事を行う御津北部小学校
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本会議の状況

議決状況の一覧

■6月定例会 ○賛成 ×反対　

未来―とよかわ未来（18） 公明―公明党市議団（3）  共産―日本共産党豊川市議団（2） 清廉-清廉の会（2）  無会派―1人会派（4）
※（　）内は所属人数で、議長は表決に加わりません。

議 案 名
会 派 別 賛 否 状 況 議 決

結 果未 来 公 明 清 廉 共 産 無会派

37　５年度一般会計補正予算（第２号） ○ ○ ○ ○ ○ 可決

38　市職員の特殊勤務手当に関する条例の一部改正 ○ ○ ○ × ○× 可決

39　市税条例の一部改正 ○ ○ ○ × ○× 可決

40　家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部改正 ○ ○ ○ ○ ○ 可決

41　特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定める条例の
一部改正

○ ○ ○ ○ ○ 可決

42　国民健康保険条例の一部改正 ○ ○ ○ ○ ○ 可決

43　火災予防条例の一部改正 ○ ○ ○ ○ ○ 可決

44　市道路線の廃止 ○ ○ ○ ○ ○ 可決

45　市道路線の認定 ○ ○ ○ ○ ○ 可決

46　諏訪町６号踏切道の歩道設置工事に係る協定の締結 ○ ○ ○ ○ ○ 可決

47　コンピュータ機器等の取得 ○ ○ ○ ○ ○ 可決

48　小型動力ポンプ付積載車の取得 ○ ○ ○ ○ ○ 可決

49　三蔵子小学校校舎大規模改修工事のうち建築工事請負契約の締結　 ○ ○ ○ ○ ○ 可決

50　三蔵子小学校校舎大規模改修工事のうち機械設備工事請負契約の締結 ○ ○ ○ ○ ○ 可決

51　御津北部小学校校舎大規模改修工事のうち建築工事請負契約の締結 ○ ○ ○ ○ ○ 可決

52　学校給食センター厨芥処理機の取得 ○ ○ ○ ○ ○ 可決

53　５年度一般会計補正予算（第３号） ○ ○ ○ ○ ○ 可決

54　５年度水道事業会計補正予算（第１号） ○ ○ ○ ○ ○ 可決

55　５年度下水道事業会計補正予算（第１号） ○ ○ ○ ○ ○ 可決

同意 10　公平委員会の委員の選任同意 ○ ○ ○ ○ ○ 同意

同意 11　農業委員会の委員の任命同意 ○ ○ ○ ○ ○ 同意

報告５　４年度一般会計繰越明許費に係る繰越し ― ― ― ― ― 報告

報告６　４年度水道事業会計予算の繰越し ― ― ― ― ― 報告

報告７　４年度下水道事業会計継続費に係る繰越し ― ― ― ― ― 報告

報告８　土地開発公社の５年度事業計画の報告 ― ― ― ― ― 報告

諮問１　人権擁護委員候補者の推薦 ○ ○ ○ ○ ○ 異議ない

　　　　特別委員会の調査事項の追加 ○ ○ ○ ○ ○ 可決

報告 5 〜 8 については、報告のみで採決はありません。


